

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 9. sz. Tompa Mihály-u. 9. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felajánlás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felölős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.
Kiadó lap tulajdonos:
RÁBELY KÁROLY.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 12 korona. — Félévre . . . 6 korona.
Egyes szám ára: 24 fillér.
A hirdetés díja:
Bármiféle adományok nyugtázása soronként . . . 30 fillér.
Hivatalos hirdetések soronként . . . 50 fillér.
Nyilttér sora . . . 80 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetését és nyilttéri közleményét csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

Beszámoló a vármegye elmúlt negyed- esztendejéről.

Dr. Fornet Gyula alispán jelentése.

Az e hó 16-iki megyegyűlés elő szöves mederü alispáni jelentés körül, mely hű-éges tükre a vármegye múlt negyedévi életének. A jelentésből a következő fontosabb részeket közöljük:

A júniusi fagyások.

„Mezőgazdasági tekintetben igen súlyos és nehéz megpróbáltatásnak volt ugyszólván az egész vármegye területe kitéve. — Junius hó 3—4-én sőt még 5. és 6-án is emberemlékezet óta elő nem fordult hideg időjárás állott be, s egyes helyeken minus 4 sőt 6 fokot is elér a hőmérséklet, s az egész vármegye területén a folyók menti legtermékenyebb lapályos helyeken ugyszólván egy éjjel lefagyasztotta az ültetvényeket. A könnyesebb természetű kapás növények mint bab, tök, paradicsom lapos helyeken teljesen megsemmisült s csakis kivételesen a védettebb kertekben maradt meg szórványosan. Kukorica és korai burgonyában a kár mintegy 30—60% ot, az őszi burgonyában pedig mintegy 30—40% ot tesz ki.

A fagykár első bejelentése után, miután a lakosság megfelelő vetőmaggal nem rendelkezett, sürgőnyileg kértem a m. kir. Földművelésügyi minisztériumot, hogy az eltagyott területek újabb beültetésére 100 q. korai babot, 200 q. korai tengerit és az elfagyott burgonya pótlására mintegy 10 wagon burgonyát bocsásson rendelkezésemre. A Földművelésügyi minisztérium kérésére 50 q. ültetni való babot, 150 q. kukoriczát utalványozott ki, legnagyobb sajnálatomra azonban csak június hó végével érkezvén meg, ezek után kiadó bőséges termés már alig várható.

A rendelkezésemre bocsátott bab és kukorica vetőmag szétoztásával a gömörvármegyei gazdasági egyesületet biztam meg, mely azt szétoztási tervzetemnek megfelelőleg kifogástalan pontossággal teljesítette is. Kiváló gondot fordítottam arra, hogy különösen az ültetni való bab kisebb, egy, két öt kilos, legfeljebb 30 kilos tételekben a szegényebb néposztálynak osztassék ki. Burgonyát a Földművelésügyi minisztérium azzal az indokolással, hogy már annak ültetése eikésitt, rendelkezésemre nem bocsátott.

Alig tettem meg a kapás növényekben előállott fagykár pótlására szükséges intézkedéseket, futótüzként terjedt el a rémhír, hogy az egész vármegye területén a kalászosokat, főképen pedig a buzát és rozst virágjában érvén, az emberemlékezet óta elő nem fordult szokatlan mérvű nagy hőmérséklet folytán a kalászkok megfagytak a teljesen üresen maradtak.

Az értesülés vétele után, haladék nélkül intézkedtem, hogy a vármegyei gazdasági főfelügyelő, valamint a vármegyei gazdasági egyesület igazgatója a szóban forgó területeket és pedig első sorban a tornaljai, putnoki, feledi és rimaszombati járás folyómenti községeit haladék nélkül járják be, vizsgálják meg a fagykárokat és észleleteikről tegyenek hozzám kimerítő részletes jelentést.

A fagykár megállapítása végett a kiküldött szakértők községről-községre beutazták a tornaljai, putnoki, feledi és részben a rimaszombati járás folyómenti lapályos helyeit, megállapították, hogy a fagykár legjobban sújtotta a tornaljai és putnoki járásokat és ezen járasok azon részét, amelyek sík fekvésűek, úgy hogy ezeken a területeken a buza és a virágzásban lévő rozs kalászkok teljesen üresen maradtak, a buzának és rozsnak zölden takarmányozási célokra való levágását hozták javaslatba. Adombos és lankás helyeken fagykár már nem észleltetett. Nagyobb mérvű károsodás érte onnelfogva a tornaljai járás területén a sajjögömöri, gömörpanyiti, bejei, méltai, sajjószentkirályi körjegyzőségeket, valamint Tornalja nagyközség területét.

Kisebb mértékben sújtotta a fagy a harkási, hoszuszói, özörényi és szkárosi körjegyzőségek községeit. A putnoki járás területén nagyobb mérvű kár érte a bánrévei és eszti körjegyzőségekhez tartozó községeket, a járás többi községeiben pedig szórványosan kisebb területeken jelentkezett a fagykár.

A feledi járásban nagyobb kár találtatott a serkei és bátkai körjegyzőségekben, kisebb mérvű kár mutatkozott a jánosli, dusai, nemesradnóti, felsőbalogi, rimaszécsi, jénei, almágyi, várgedei és sóregi körjegyzőség községeiben.

A rimaszombati járás területén kisebb fagykár mutatkozott: az osgyáni, nagyszubai és rimatamásfalvai körjegyzőség községeiben, továbbá Rimaszombat rendezett tanácsu város határában is csak szórványosan fordult elő kisebb jelentőségű fagykár.

Nem kímélte meg a fagy azonban a rozsnói és ngyrőrczei járás lapályos helyen fekvő községeket sem.

A szakértők jelentésének vétele után ezen sajnálatos és lesújtó eseményről, úgy a m. kir. Földművelésügyi minisztériumot, valamint a közélmezési minisztériumot haladék nélkül részletesen és kimerítően értesítettem, s egyben a magam részéről megtettem a szükségesnek mutatózó intézkedéseket.

A zöldtermés levágása.

Rendes békés idők között nem befolyásoltam volna a tulajdonosok és birtokosok azon elhatározását, hogy a csökkent termésű gabonane-műeket zölden, takarmányozási célokra levágják. A mostani háborus viszonyok között azonban, midőn a 4 év óta dúló világháború diszalmas befejezése küszöbön áll az ellenség kiheztetési törekvését a legnagyobb türelemmel és kitartással, önzetlen hazafias áldozatkészséggel kell meghiusítanunk, a lesgigorubb intézkedéseket tettem meg annak megakadályozására, hogy a cél és okzertőség nélkül a közérdek kárára s a közélmezés veszélyeztetésére kalászos termények zölden takarmányozási célokra ne vágassanak le.

Viszont azonban abban az esetben, midőn a kalászos termények zölden való levágása és feltakarmányozása által nagyobb értékű élelmi, hus és tejkészlet biztosítható, mint az elérhető szemhozam értéke; ily esetekben a magam ré-

széről a köz érdekében a gabonane-műeknek zölden takarmányozási célokra való levágása elő akadályokat gördíteni nem kívántam.

Reá kell mutatnom e helyen gazdaközönségünk józan felfogására, hogy kalászos termények levágását kizárólag olyan esetekben kérelmezte, amidőn szemhozam egyáltalában nem volt remélhető vagy az holdanként alig 30—40 kilo maghozamot ért volna el.

Szigoruan intézkedtem ezek alapján, hogy az illetékes I sőfoku hatóságok által hozzájáruláson fenntartása mellett „Zöld vágási engedélyek” csak oly rozs vagy buzaterületekre adassék meg, ahol az elvetett maghozama vagyis a holdankénti 1 q. szemtermés sem remélhető. S teljes megnyugvással jelenthetem be a tek. megyebizottsági Közgyűlésnek, hogy nyereszkedési vágyból vagy oktalanságból kifolyólag egy talpalatnyi terület sem lett levágyva.

Sajnálattal kell megállapítanom, hogy egyes kis gazdáknak összes buza és rozstermése megsemmisült, miért már most megtettem a szükséges lépéseket az iránt, hogy a vetőmag-szükséglet összeirassék és kellő időben ezen károsult kisgazdák részére kiosztassék.

Intézkedtem az iránt, hogy az így levágott területek még ez év folyamán legalább részben hasznosíthatók legyenek, mivelből a földművelésügyi minisztérium mintegy 100 q. köles vetőmagot bocsátott rendelkezésemre, melynek sürgős szétoztásával a vármegyei Gazdasági Egyesületet biztam meg.

A levágott területek összeírása még folyamatban van, hozzávetőleg azonban jelenthetem, hogy ez közel 2000 kat. holdal fog kitenni, tekintve pedig azt, hogy a legszebb vetésterületek semmisültek meg, a veszteség szemhozamban mintegy 10000 mm.-ra tehető s így az egész vármegyére kiterjedő fagykár ültetésekben, mezőgazdasági veteményekben több mint 7 millió koronányi összeget tesz ki.

Ujabb marharekvirálás.

Tiszteletteljesen bejelentem, hogy a m. kir. földművelésügyi minisztérium újabb junius hó folyamán 840 drb vágómarhának rekvirálását rendelte el. Tekintve pedig azt, hogy április hó folyamán a hadsereg hus szükségletének ellátására már egy ízben 840 darab marhá-nak a rekvirálását foganatosítottam, a vármegye földműves közönsége érdekeinek megóvása végett a földművelésügyi minisztérium előtt ez ellen felterjesztéssel éltem; miután azonban a hadsereg érdekében a szóbanforgó marha létszámnak rekvirálása újból a legerélyesebben elrendeltetett, ennek foganatosítását július hó 1—15. napjáig tűztem ki. Tekintve pedig azt, hogy jelentésem szerkesztése idejében a rekquirálás megkezdését sem vette, annak eredményéről ez idő szerint még be nem számolhatok, biztosíthatom azonban a tek. megyebizottsági Közgyűlést, hogy annak sima lebonyolítása akadályokba ütközni nem fog.

A takarmány felajánlása.

Ugyancsak a földművelésügyi minisztérium 70000 mm. szénának és takarmányneműnek az önkéntes felajánlását rendelte el; miután azon-

ban vármegyénk a mostoha időjárás következtében nemcsak hogy takarmányfelesleggel nem rendelkezik, de tenyészanyag számba menő állatállományának fenntartása végett szűk és erőtakarmány behozatalára is szorul; s nehogy gazdaközönségünk ok nélkül kétszeres zaklatásnak legyen kitéve, az önkéntes felajánlást biztosítani nem tudván, a rekvizitálás fogantatása elé akadályokat nem gördítettem.

Zsir rekvizitálás.

Tiszteletteljesen bejelentem, hogy a közlelmezési minisztérium által a zsír és szalonna önkéntes felajánlása is folyamatba tétetett, mely azonban előreláthatólag kielégítő eredményre vezetni nem fog.

Fórum.

Válasz „A társadalmi poloska” című cikkünkre.

„Mélyen tisztelt Poloskairtó,

engedtessek meg csakélységemnek, hogy a névtelen levelek elleni névtelen cikkére néhány névtelen sorral reflex...

Ne uram! Ne ragadjon még tollat, hogy egy nyomtatott hasábon keresztül „ügyet se vessen” a levelémre és példát adjon az emberiségnek, mit kell csinálni, ha az embert valami abszolútum nem érinti. Inkább a legnagyobb sietséggel kijelentem, hogy nem vagyok társadalmi poloska. Indokul felhozom, hogy ez az első névtelen levelem életemben.

Ennek a megírására is csak az indított, hogy cikke olvasásakor érdekes impresszióm volt. Ez az impresszióm nem abban állott, hogy felháborodtam a poloskák ellen, hiszen Ön tanít arra, hogy az ilyen kis piszok „ne szálljon az ember lelkére”, ne törődjünk vele. Az impresszióm egyszerűen abban állott, hogy Ön egy vérmes ember.

Nem tudom, más is így volt-e vele, de ha így volt, akkor ez eléggé szerencsétlen dolog. A poloskák határozottan kedvelik a vérmes embereket és részéről, ha poloska lennék, az első célpontom kétségtelenül Ön lenne. Hiszen a hozzám intézett szöveg lepdületes jelzői bizonyítanák legjobban, hogy Ön kitűnő médium! Hogy örülne a kis poloska-lelkem, ha az ismeretlenség fedezékébe meghúzódva ezeket a szavakat hallanám! A bal kezemmel megszorítanám a jobbat, úgy gratulálnék önmagamnak, hogy felfedeztem egy embert, aki egy névtelen levélről annyira fel van duvva. Ha pedig ő fel van duvva, akkor fel van duvva a „háztartási harmonia” is. A céloimat tehát elértem. Kivéve, ha a háztartás is fel van duvva, mert akkor a harmonia ismét megvan.

Azt hiszem, így gondolkodnék poloska-ésszel. Megesküdni nem merek rá, mert, mint említettem, poloska nem vagyok. Viszont ezzel szemben a poloskairtó címet sem vindikálom magamnak. Szakértelem híján tehát az írtás helyes módszeréről nem kívánok nyilatkozni. Az ön módszeréhez pedig, laikus ésszel csak egyet fűzök hozzá: úgy rémlik, mintha a poloskát én esze láttam volna úgy irtani, hogy az ember teljes erejéből ráít a tenyerével?

Azonban daczára ennek a módszerének, fogadja őszinte, barátságos kézzszoitásomat: ?”

Hírek a gömöri közlelmezés és közellátás világából.

Vége a befőzési cukor kiutalásnak. Az alsófoku hatóságok által kiadott kvantumon felüli mennyiségek kérelmezők igényeinek kielégítése az alispáni hivatal közlelmezési ügyosztálya által megtörténvén, e hó elsejével a kiutalások be lettek szüntetve.

Aszalt szilvát utalt ki az elmúlt héten az alispán a vármegye több helyére.

Ardrágítás az új burgonyával. Az új burgonya ára 60 koronára van maximálva métermázsánként, mégis sokan egész nyíltan és szemérmetlenül 2—4 koronáért árulják kilogrammját 60 fillér helyett. Ezt a súlyos ardrágítást ajánljuk az illetékes hatóságok figyelmébe.

Visszaélés a befőzési cukorral. Tudomásunkra jutott, hogy a kiutalt befőzési cukorral némelyek nyereszkeskedést üznek, amennyiben 3—4-szeres áron adnak el belőle. Vármegyénk alispánja befőzési célra utalt ki na-

gyobb mennyiséget: ellenőrizni fogják a hatóságok, hogy tényleg befőzési célra használják-e? Azért a visszaélés és nyereszkeskedés meg fogja magát bosszulni azokon, akik ilyenre vállalkoznak.

Ellátandók összeírásának fogantatása. A f. évi termérendelet (2490—1918. M. E.) végrehajtására vonatkozó utasításnak az ellátatlanok összeírására vonatkozó része a következőképen rendelkezik: „A közlelmezés menetére a multban igen zavarólag hatott az, hogy a hatóságok a tényleg ellátatlanok számának megállapításában nem jártak el a legszigorúbb lelkiismeretességgel. Megtörtént, hogy ellátatlanokként írtak olyanokat össze, akik saját termésükből teljesen el voltak látva, vagy egészen ellátatlanoknak vettek olyanokat, kiknek szükségletét saját termésük jórésben fedezte. Az új gazdasági és ellátási évre az ellátatlanok legr pontosabb megállapítását szigorú kötelességévé teszem a hatóságoknak s ha e téren mulasztást vagy hanyagságot tapasztalnék, a felelős hatósággal szemben feltétlenül megtorlással fogok élni. Gondoskodni fogok arról, hogy a vezetésem alatt álló hivatal közegeli útján a helyszínen állandóan a legmesszebbmenő ellenőrzés gyakoroltassék a hatóságokkal szemben abból a szempontból, hogy alkalmazkodnak-e minden tekintetben a rendelet intézkedéseivel.” A rendelet ezen intézkedését az alispán szigorú pontossággal végrehajtani óhajtván, városi polgármesterek és az összes községi elöljáróságokat felhívta, hogy legkésőbb július hó 10-éig írják össze azokat, akik nem termelők.

Akik hamarabb ették meg a lisztjüket. A múlt évben tudvalevőleg a közönségnek jogában volt magát egész évre gabonával ellátni. Sok család azonban a beszerzett gabonát hamarabb elfogyasztotta, mint ahogy a gazdasági év letelt. Ezek persze most a legkínosabb helyzetben, teljesen liszt nélkül vannak. Egy konkrét esetből kifolyólag a közlelmezési miniszter kimondotta, hogy mindazok, akik járandóságukkal kijönni nem tudtak, a hatóság által lisztet ellátandók, azonban büntetésül kihágási eljárást kell ellenük indítani s az ide vonatkozó paragrafusok alapján szigorú büntetéssel kell őket sújtani.

Rendelet a rumkészítésről. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági munkával nem foglalkozó lakosság rumkészítésének kielégítésére céljából a zárolt szeszből a rumkészítés céljaira 29400 hektoliter finomított szeszt utalt ki s a kiutalt szesz mennyiség előzésül és tárgyilagossá szétosztása céljából egy szétosztó bizottság alakítása iránt intézkedett és a szétosztó bizottság működésére vonatkozó utasításokat teszi közzé. Az utasítás szerint a rum készítésével megbízottak a részükre kiosztott szeszt egészben és kizárólag 40 tőrfogatszálalék alkoholtartalommal bíró rummá kötelesek feldolgozni s abból más célra mit sem használhatnak fel. S a rum készítésével megbízottak az általuk elküldött előállított rumot kötelesek a szétosztó bizottság által megjelölt felek részére literenként 10 kor. 40 fillérért kiszolgáltatni. A szétosztó bizottság a rum mennyiségnek legfeljebb egy negyedrészt a törvényhatóság területén működő beszerzési csoportok, munkásellátási intézmények, kórházak, mezőgazdasági munkával nem foglalkozó egyéb közintézmények között kötelesek felosztani, úgy hogy egy-egy személyre 22 liternél több semmiestre se jusson. A további egynegyedrészt az italkimérők és kismértékben italkérsítők részére és a további kéthegyedrészt a törvényhatóság területén égetett szeszes italok eladására jogosult, engedélyvel bíró és illetéket tényleg gyakorló, korlátlan italmérők részére kell kiosztani. A szétosztásra kerülő mennyiségeket beszerzési jegyek alapján adják ki.

A hadsereg husszükséglete. A földmívelésügyi miniszter a következő rendeletet intézte az alispánhoz: „A hadsereg szükségletének fedezése érdekében elrendelt s ez időszert is folyamatban levő vágómarha-igénylés a magyar gazdaközönségtől mindjohabban ránk nehező háboruban és ennek talán utolsó szakában újabb nagymérvű hazafias áldozatkészséget kíván. Az eddigi sikeresen végig küzdött önvédelmi harc méltó befejezése — s jus — még súlyos áldozatokat követel a haza polgáraitól és elsősorban a magyar gazdatársadalomtól honfiumi köteleességeinek teljesítésében. Az ország gazdaközönsége ezen áldozatokat eddig buzgalommal hazafiasan teljesítette és át volt havva azon tudattól, hogy a közös nagy cél érdekében ezen áldozatkészségtől nem zárkozhatik el. Koronás királyunk csak az imént emlékezett meg a gazdatársadalom hivatott képviselői előtt megelégedés melleg hangján azokról a hazafias szolgálatokról, melyeknek teljesítésében az ország gazdái egyek voltak, nemcsak példát mutatva ezzel minden társadalmi rétegre az erők egyesítésére, végső megfeszítésére és arra, miként kell az összesség érdekeit mindenek fölé helyezni. — E sokszorosan bebizonyult áldozatoktól vissza nem riadó hazafias készségben bizakodva és a közös nagy cél érdekében a vágómarha-igénylés elrendelésével újabb áldozatkészségre hívtam fel a törvényhatóság gazdaközönségét és kérem annak minden egyes tagját, hogy a hatósági szarvasmarha-igénylésnél reá eső megterhelhetet viselje azzal a készséggel, mely a folytatott nagy küzdelemben mindannyiunk legszentebb kötelessége, fogadja azt azzal a belátással, hogy e terhes szolgáltatás buzgó teljesítését a kényserítő szükségesség parancsolja, mert a győzedelmes küzdő hadsereg ellátását minden eszközzel biztosítani kell. Keménytem, hogy hazafiumi belátással a törvényhatóság gazdaközönsége ezen újabb megterhelhetet készségesen viselni és a hazát védelmező hadsereget nehéz feladatában az áldozatkészség legmesszebbmenő határáig segíteni fogja. Bizton hiszem, hogy a törvényhatóság közönsége úgy mint a multban, honszeretettől áthatott törehetetlen buzgalommal fogja kötelességét ezúttal is teljesíteni.”

A kendervetőmág maximális ára. A földmívelésügyi miniszter az elsőrendű kendervetőmág árát 450, másodrendű kendervetőmágét 300 és a harmadrendű vetőmág árát 200 koronában állapította meg.

Gyapju felajánlási űrlapok. A niskolezi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a gyapju felajánláshoz szükséges űrlapok a kamaránál kaphatók.

Elfogyott a marónátron. A szappanjegyek ellenében kiosztandó marónátron mennyiség kevésnek bizonyult s hamarosan elfogyott. Ugy értesülünk, hogy a közeljövőben újabb szállítmány érkezik s így alkalma lesz mindenkinek marónátronhoz jutni.

Üszök és tehének levágási tilalmának felfüggesztése. A földmívelésügyi miniszter a vármegye alispánjához rendeletet intézett a fiatal üszök és tehének levágási tilalmának hatályon kívül helyezése tárgyában. A miniszter leiratában hangsúlyozza, hogy előreláthatólag az ide takarmánytermés nem fog megf. lelni a hozzáfűzött reményhez és ennek folytán a takarmányhiány kényserítő hatása alatt azo ban az állatállomány fenntartásához fűződő felette fontos nemzeti és gazdasági érdekek szigorú szemellett tartásával egyes törvényhatóságok területén az üszök és tehének vasúti szállítási, illetve levágási tilalom alól felmentést lehet adni.

Hírek és vegyesek.

Személyi hírek. Putnoky Mór, cz főispán az elmúlt hét szerdáján Rimaszombatban tartózkodott. Hétfőn ismét székvárosában lesz.

Dr. Fornet Gyula alispán a közigazgatási egyesület igazgatóválasztmányának ülésére s több hivatalos ügy intézése végett e hó 2-án Budapestre utazott s onnan szombatban tért vissza.

Báró Fischer Lajos közlelmezési kormánybiztos szombatban Rimaszombatban tartózkodott.

Török Béla országgyűlési képviselő és neje szerdán Rimaszombatban voltak.

Dr. Kovács László polgármester e héten üdülés céljából néhány hétre Stubnya gyógyfürdőbe utazott. Helyettese: Vladár József táncos.

Márkus László hírlapíró társunk orosz fogásból hazakerült s jelenleg Rimaszombatban van.

Hivatalvizsgálat. Cseh István kir. törvényszéki elnök múlt héten a rozsnyói ker. járásbíró vizsgálatával, dr. Mészáros István kir. főügyész helyettes pedig szintén a rozsnyói járásbíró vizsgálatával a szokásos évi hivatalvizsgálatot befejezték.

Egyházi kinevezések. A király a rozsnyói székesegyházi káptalanban Dittel István idősebb mesterkanonoknak, a rozsnyói társas élet egyik rokonszenves ismert tagjának az örkanonokságra való előléptetését jóváhagyta s az ekként megüresedő ifjabb mesterkanonokságot dr. Wahler Béla papnevelőintézeti helyettes kormányzóknak adományozta.

Egyetemes felügyelő választás. A magyarhoni ágost. evang. egyház Prónay Dezső báró lemondásával megüresedett egyetemes felügyelői állására 605 szavazattal Solymosy László báró orsz. képviselő választott meg, a Szent-Iványi Árpád orsz. képv. v. b. t. tan. 483 szavazatával szemben.

Igazgató tanácsülés. A rimaszombati egy. prot. főgimn. igazgatótanácsa a múlt héten ülést tartott Medveczky Sándor elnökele alatt. Targyalták a 2 ik német tanszék betöltését s miután a ref. egyházkerületnél a nehézségek eloszlottak, elhatározták, hogy meghívás útján töltsék be az állást. Az iskola helyiség visszaadása ügyében újabb lépéseket tesznek. A főgimnázium múlt évi számadásairól a költségelőirányzatáról és a tápintézetéről szóló pénzügyi bizottsági jelentést jóváhagyólag tudomásul vették és a pénztárosnak s a gondnoknak elismerésüket fejezték ki gondos működésükért.

Esküvők. E hó 3-án, esütörtökön tartotta esküvőjét Szentmiklósy Zoltán feledi szolgabíró Lyukva pusztán Vajda Klárikával, Vajda Pál földbirtokos leányával. Az esküvőn a vármegye úri társadalmának több kiválósága volt jelen, a polgári esketést Szontagh Zoltán feledi főszolgabíró, cs. és kir. kamarás, az egyházi szertartást Nyeste József guszonai róm. kath. plébános végezte. Az esküvőn tanuk voltak Török Béla országgyűlési képviselő és Bornemisza Elemér földbirtokos.

A fővárosi lapokban olvassuk, hogy Krizsó Tamás volt itteni fogházfelügyelő leányát: Krizsó Anna, Erzsébet-nőiskolai felső leányisk. tanítónőt f. hó 2-ikán Budapesten az Erzsébetvárosi templomban vezette oltárhoz ifj. Entz Géza dr., Erzsébet-nőisk. polg. isk. tanítóképző intézeti rendes, egyetemi és műegyetemi magántanár. Az esketést Prohászka Ottokár püspök végezte.

Pitta Lipót helybeli pénzügyi pénztárnok fia: Pitta Lipót dr. hadbíró f. hó 2-án tartotta esküvőjét Liegnitzben Stecker Ellával.

Tiszti értekezlet. Az új termérendő-
let végrehajtásával kapcsolatban a hó 6-án,
szombaton az alispáni hivatalban a járási fő-
szolgabírók és a polgármesterek bevonásával
tiszti értekezlet volt, amelyen a távollévő al-
ispánt dr. Söldos Béla várm. főjegyző képvisel-
te.

Egy körjegyző jubileuma. A köz-
ségi közigazgatásnak egyik kiváló tagját: Szécsi
Oszkár serkei körjegyzőt június hó 30-án meleg
és bensőségteljes ünnepségben részesítették kar-
társai és körének népe azon alkalmából, hogy
nevezett körjegyző most töltötte be 40 éves
közszolgálati idejét. A vármegyei jegyzőegyesü-
let nevében ez alkalommal adta át az ünnepelt-
nek Bodnár Zoltán egyesületi elnök a díszelőki
oklevelet, Jády Ferencz almagyi körjegyző pe-
dig a járási jegyzők ajándékát, egy díszes
aranytollat. A kör népe aranyórával lepté meg
közszeregetben álló jegyzőjét, amelyet a község-
gek képviselőtestületeinek nevében Srendé Lajos
segédjegyző adott át. A négy évtizedes tisztes-
séges és becsületes munkának ünnepségben részt
vett a járásnak agilis, köztisztelőiben álló fő-
szolgabírája: Scoutagh Zoltán es. és kir. kama-
rás is; továbbá Szabó József pénzügyi titkár,
a vármegyei jegyzőegyesület és a járás jegyzői
karának küldöttsége és a kör községeknek kép-
viselőtestülete. A megható szép ünnepély a ser-
kei községi háza tanácstermében volt megtartva.

A gömörmegyei muzeum-egylet
választmányja f. hó 4-én Bornemisza László
nyug. főispán, udv. tan. elnöklésével ülést tar-
tott, melyről lapunk nagy anyaghalmaza miatt
csak jövő héten referálunk. Most csak annyit
jelzünk, hogy a gyűlésen Sütő István ügyvéd
a felesége emlékére tett tízezer koronás alapít-
ványt ez alkalommal egy darab 5 1/2% os hadi-
kölesönkötvény alakjában átszolgáltatta, amiért
Medveczky Sándor és Loysch Ödön igazgató
meleg felszólalása után halás köszönetet mondtak.

Tanítók gyűlése. A gömör-kishontvár-
megyei általános tanítóegyesület július 3-án tar-
totta választmányi gyűlését Bánrévén. Mares
János elnök lelkes szavakkal nyitotta meg az
értekezletet, melyen Pogány István kir. tan.
tanfelügyelő, valamint Dobos esendőrafelzredes,
utóbbi mint a hadsegélyző hivatal képviselője
is jelen volt. A vendégek üdvözlése után na-
pirend előtt szép beszédben méltatta az elnök
a vármegye tanítóságának kimagasló két tagja
Becke Bálint és Csizy Béla általános ismert
s elismert érdemeit, kik ez iskola év végével
a 41., illetve a 40-ik élet fejezték be pályáju
kon. Az üdvözlő szavakat a jelen volt Csizy
Béla melegen köszönte meg távollévő ünnepelt
társa nevében is. A hadsegélyző hivatal nevé-
ben ezután Dobos alezredes ajánlotta a tanító-
ság érdeklődésébe a hadikölcsönbiztosítás fel-
karolásának ügyét. A megjelent tanítók felaján-
lották közreműködésüket. A pénztárvizsgálat
eredményéről szóló jelentés során Perényi Al-
bert pénztáros munkásságát halás elismerés ki-
sérte. A gyűlés úgy a beterjesztett számadást,
mint a költségvetést elfogadta. Az egyesület
kebelében fennálló segélypénztár tartalmát a
gyűlés az összes kérvényezők között méltányos
arányban szétosztotta. Ezután került a sor az
egyesület hivatalos lapja, az „Iskoláink” to-
vábbi sorsának tárgyalására, melynek végén a
választmány abban állapodott meg, hogy a
mostani drága előállító árak mellett e közlönyt
csak a legszükségesebb esetekben jelenteti
meg, melynek szerkesztői gondját Szombathy
László dobsinai polg. isk. tanár vállalta magára
önzetlenül. A gyűlés gazdag tárgysorozatát a je-
len voltak élénk eszmecserével tárgyalták le.
Schmögner János az állami tanítók országos
egyesületének alapszabály tervezetét kidolgozott
módosításai körül teljesített táradozásait az ér-
dekeltek halásan fogadták. Mares János elnök
pedig beszámolt a legutóbbi országos tanítói
ügyek terén kifejtett tevékenységeiről, miket a
gyűlés elismeréssel kísért. A választmány elha-
tározta, hogy a négy év óta megbénult egye-
sületi élet és munkálkodás felhívására, illetve
a választmány hatáskörének szükségessé vált
kiterjesztése céljából ez év novemberében rend-
kívüli közgyűlést tart. Számos folyamatban levő
ügy elintézése után a gyűlés véget ért, mely
után az ebéden több pohárköszöntő hangzott el
a kir. tanfelügyelő, az elnök s a két jubilált
érdemeinek méltatásával.

Rendjel viselési engedély. A király
megengedte, hogy Hello József muránybuzai
plébános, pápai káplán, a bolgár királyi Szent
Sándor-rend lovagkeresztjét elfogadhassa és vi-
selhesse.

Egyházi szónoklat. A mai vasárna-
pon (július 7-én) délelőtt a református temp-
lemben Papp József tábori lelkész, a kitűnő
szónok fog prédikálni. Felhívjuk e ritka alka-
lomra közönségünk nagybecsű figyelmét.

A konzervgyár jótékonyága. A
szépen fejlődő s kedvű anyagi eredményt el-
ért rimaszombati Konzervgyár r. t. a tefolyt üz-
leti év nyereségéből 5000 koronát jótékony-
célra fordított. Az igazgatóság humánus és
szociális gondolkodását fényesen igazolja az,
hogy a gyár alkalmazottainak megélhetését je-
lentékeny anyagi áldozatokkal és természetben
jutányos áron kiszolgáltató anyagokkal bizto-
sítja s őket tűzfával is ellátja. A gyár tiszt-
viselői, havidíjasai és munkásai nagyon is meg-
vannak elégedve helyzetükkel, melyet a gyár
gondos vezetősége a lehetőség szerint mindin-
kébb javítani igyekszik. — A gyár igazgató-
sága legutóbb dr. Kovács László polgármester
elnöklésével tartott ülésén Siebert Károly ker-
tan. vezérigazgató előterjesztése alapján elhatá-
rozta, hogy a Vöröskereszt egyesületnek és gömör-
megyei Fehérkereszt egyesületnek 1000—1000 ko-
ronát, a város szegényeinek a polgármester ke-
zébe 1000 koronát s a közkörházból gyógyul-
tan elbocsátott, de még nem munkaképes bete-
gek segélyezésére 200 koronát adományoz. El-
határozták, hogy a 8-ik hadikölcsönből 100000
koronát jegyez a részvénytársaság, s a mező-
gazdasági gépgyár részvényeiből 25 darabot
5000 korona értékben jegyeznek.

Választmányi ülés. A rimaszombati
Polgári Olvasókör védőkeze alatti álló temet-
kezési egylet választmányja id. Rábely Miklós
elnöklésével ülést tartott f. hó 2-án, melyen az
elnök kegyelotes, meleg szavakkal méltatta az
egylet negyed századon át érdemes és munkás
vezető tájának: Kohúth Lajosnak működését és
emlékét s az elnök bejelentette a gyászcsettel
kapcsolatban tett intézkedéseket. A választmány
ezeket jóváhagyólag tudomásul vette, az elhunyt-
nak — ki legutóbb a pénztárnoki tisztet tölt-
ötte be nagy buzgósággal — emléket jegyző-
könyvileg megörökítették, az intézmény mély
részvétét a családdal irásban is közlik s a pénz-
tár átvétele iránt intézkedés történt. Egyben
elhatározták, hogy koszorúmegváltás czimén az
elhunyt nevére az ipartestületi nyugdíjintézet
nél 200 koronás alapítványt tesznek.

Halálozások. Rimaszombat város tisztvi-
selő kara egy szorgalmas, kiválóan buzgó és
megbízható munkaerővel lett szegényebb. A vá-
ros érdekeit mindenkor híven szolgáló s a kö-
zönséggel szemben készséges, előrékeny tisztvi-
selő volt Kohúth Lajos városi számtanácsos,
ki a maga erejéből egyszerű iparos sorból küz-
dötte fel magát a városi előjáróság talpig be-
csületességéről ismert tagjává. Hivatalos elfog-
laltsága mellett ott látnak őt a polgári olvasó-
kör, a temetkezési egylet, ipartestületi nyug-
díjintézet vezetőségében, mindenütt kivéven ré-
szét a munkából és a reábizottakat mindig pél-
dás pontossággal elvégezvén. Szerény, nyugodt
természetű egyén volt, ki a feltűnést mindig
kerülte s akkor volt boldog, ha a város ház-
tartásában valamelyes kedvező eredményt mu-
tathatott fel. A háboru tartama óta fokozott,
kimerítő munkát végzett, de nem panaszkodott
soha, betegségnek nyoma sem látszott rajta s
június 29-én este még kedélyesen töltött né-
hány órát vendégeivel, 30-án hajnalban hirtelen
gygyvérzés lepte meg s reggeli 1/25-kor meghalt
58 éves korában, boldog házassága 31-ik évé-
ben. Váratlan halála városzerte mély részvétet
keltett, kitűzték a városházán és a polgári ol-
vasókörön a gyászlobogót, a város a ravatalra
koszorút helyezett s f. hó 1-én impozáns rész-
vét mellett helyezték örök nyugalomra. Rava-
tala felett Simon Mihály ref. lelkész mondott
megható beszédet, szép szavakkal méltatta az
elhunyt puritán becsületességét és közhasznu
munkásságát. A sirnál a város nevében dr. An-
gyal István városi aljegyző mondott meglehangu
és megható beszédet. Az elhunytat özvegyén
szül. Farkas Julián kívül két leánya: Blatny
Árpádné szül. Kohúth Mariska és Sári s két fia:
Lajos és Gyula gyászolja.

Lapunk zártakor értesültünk, hogy Lévy Jő-
zsef, az agg költő, Tompa Mihály kebelbarátja,
Borsodmegye nyug. alispánja f. hó 5-ikén 93
éves korában Miskolcra elhunyt. Halála előtt
fél órával még kedélyesen társalgott, s mind-
végig teljes öntudatnál volt. A haláleset híre
Miskolcra és egész Borsodvármegyében, de
Gömörben is, hova az elhunytat szoros baráti
kötelékek szála fűzték, igaz részvétet keltett.
Temetése f. hó 7-én délután 2 órakor lesz Mis-
kolcra, honnan különvonaton Sajószentpéterre,
szülőhelyére szállítják a hült tetemetet s ott
5 órakor helyezik örök nyugalomra.

Hősi halál. Főgimnáziumunk volt jeles
növendéke: az ózdi származású Ablonczy Ernő,
ki múlt évben tett itt jelesen érettségét, s a
cserkészcsapat segédtisztja, — tanárának ked-
vence — volt, nemrég ment ki a harcztérre,
— mint őszinte részvéttel értesültünk — a Piave
mellett hősi halált halt.

Harcztéri sebesülések. Farkas Zoltán
huszárfőhadnagy, képviselőnk fia az olasz harc-
térre két lövés következtében megsebesült s
most Budapesten ápolják. Ifj. Ráósy Gyula és Jel-
lencz Gyula hadnagyok, Hudiczius Ferencz zász-
lós az olasz harcztérre megsebesültek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó férjem, illetve édes
atyánk elhunyt alkalmával részvénytájalatkozátsikkal és a
temetésen való megjelenségükkel mélyszéges fájdalomukat
enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk halás köszönetet.
Rimaszombat, 1918. július hó 5-én.

Özr. Kohúth Lajosné és gyermekei.

Találkozó. A helybeli polg. leányiskolá-
ban 5 év előtt végzett növendékek június 30-án
találkozóra gyűltek össze. A végzett 22 növend-
ék közül csak 9 jelent meg, s a találkozóra
eljöttek: Fábry Zoltánné és Jakovetz Ilonka ta-
nárnök is. Ujabb találkozóra tetiek fogadalmat
a volt növendékek.

Körjegyzők gyűlése. A községi és
körjegyzők Budapesten június 27-ikén nagy-
gyűlést tartottak, melyen lapunk munkatársa:
Bodnár Zoltán rimabányai körjegyző is részt-
vett és a jegyzők anyagi helyzetének javítása
érdekében tett figyelemreméltó felszólalását ál-
talános helyesléssel fogadták.

Országos gyűlés. A pénzügyi fogal-
mazói kar Budapesten vasárnap országos érte-
kezletet tartott, melyen városunkból Nyomárkay
Béla s-titkár és Kontra József végrehajtó vet-
tek részt.

Nyári közgyűlés. A vármegyei törvény-
hatósági bizottság a hó 16-án tartja rendes
nyári közgyűlését, az ezt megelőző állandó vá-
lasztmányi ülés a hó 8-án lesz.

Hadikölcsön jegyzés. Koburg Fülöp
herceg féle bánya és kohóművek részvénytár-
saság a 8-ik hadikölcsönre egymillió koronát
jegyzett.

Megszökött rab. A helybeli kir. tör-
vényszék fogházából f. hó 3-án hajnalban a vizs-
gatási fogságban levő ifj. Hényel József rabló-
gyilkos a kályha és fal kibontása után meg-
szökött. Elfogatása iránt az intézkedés azonnal
megtörtént.

**Rendőrségi államsegély a gömöri
városoknak.** A belügyminiszter a tolyó év
első felére a gömöri városoknak a következő
rendőrségi államsegélyeket engedélyezte: Rima-
szombatnak 6000, a többi városoknak 3000—3000
korona.

Vasuti menetrend. Julius hó 1-től
kezdve a reggel fél 7-kor városunkból induló
vonatnak Budapest felé Füleken át van csatla-
kozása s Fülektől Hatvanig gyorsvonati össze-
kötötés van. Ha az utas eléri a Miskolcra felől
jövő gyorsvonatot Hatvanban, erre szállhat, ha
nem éri el, személyvonaton utazhatik tovább s
délután érkezik Budapestre.

Tompa Mihály emlékezete. Irta
Hanvay Zoltán. Ilyen czimű csinos füzet jelent
meg lapunk kiadójának jóhírt nyomdájában.
Hanvay Zoltánnak Tompa születése százados
évfordulójára irt és felolvasott terjedelmes, ér-
dekes tanulmányát adta ki a vármegye. A fü-
zet ára 4 kor. 10 fillér, mely előlegesen bekül-
dendő. Utánvételes szétküldést nem eszközölünk.
Tiszta jövedelme a Tompa Kultur-társaság ja-
vára szolgál. Kapható: a vármegyei háznál, ifj. Rá-
bely Miklós könyvkereskedésében és Rábely Ká-
roly könyvnyomdájában.

Köszönetnyilvánítás. A Gömörmezei Fehérkereszt Egyesület elnöksége hálással nyugtázza a Rimaszombati Konzervgyár r. t.-nek 1000 koronás jótékony adományát. — Ugyancsak ezután tejezi ki köszönetét a közokmány igazgatósága a kórház czéljaira juttatott 200 koronás adományért.

A Rimaszombati Takarékpénztárnál a nyolczadik hadikölesőre eddig történt nagyobb jegyzések: Rimaszombati Takarékpénztár saját tőzvénye részére 1 millió kor., báró Luzenszky Henrikné gyermekei részére 400000, Rimaszombati Takarékpénztár 330000, Rimakokovai Knöpfler Károly 100000, Rimaszombati Konzervgyár 100000, Szabó Elemér és Társai 100000, Rimaszombati r. t. város 67000, Rimaszombati ev. Egyház 60000, Sajóvölgyi Bank 50000, Rainer Rezső földbirt. Serke 30000, Szv. Stech Kálmán 23000, Okolicsányi Edit 18000, Varga Antal 16000, Benyó László 15000, Benyó Béla 11000, Gömöri ev. egyházmegye 10000, Bakcsy István 10000, Nagy István 10000, Gömörmezei Közművelődési Egyesület 10000, Szabó József 10000, Blau Lipótné 10000, Tiszolci Takarékpénztár 10000 korona.

Gyűjtés a Vöröskeresztnek. A Péter-Pál napi gyűjtés az esős időjárás miatt az ünnepen elmaradt, aminek különben a várva várt jó eső miatt a gazdaközönség általánosan örült. A gyűjtést azonban ma vasárnap megtartják az utcákon, urnákkal és perselyekkel s a jó reményekre jogosító esőzés után bizonyára jól meg fognak telni a jótékony célra hulló koronákkal.

Mérgezés. Mult héten pénteken délután Németh József és Zlohlikovits Lipót 14 éves bádigos inasok az Imreh Sándor kereskedő által ládában kivitt szemét és hulladék között keresgélve két darab patkánymérget tartalmazó pogácsából — melyet süteménynek hittek — egy-egy darabot elfogyasztottak. Estére mindketten rosszul lettek, de azt hitték, hogy csak gyomruk van elrontva, bajukat titkolták. Másnap 29 én délben már olyan rosszul voltak, hogy beszállították őket a közokmányba, hol Németh József f. hó 2 én meghalt a mérgezés következtében. A másik fiúnak, ki kevesebbet fogyasztott el, nincsen semmi baja. Mulasztás vagy gondatlanság nem terhel ugyan senkit, de a vizsgálatot a bíróság megindította. A boncolást f. hó 3-ikán végezték a törvényszéki orvosok.

A m. kir. honvédelmi minisztérium Hadségélyző Hivatalának ellenőrzése alatt álló **Magyar Országos Biztosító Intézet R.-T. kötvénye**

a legjobb, legelőnyösebb, legelőcsőbb módja a **hadiköleső-jegyzésnek.**

Felvilágosítással szívesen szolgál:

Hadikölesőjegyző iroda Rimaszombat, városháza és

M. O. B. I. R. T. MISKOLCZ, Széchenyi utca 46. — Telefon: 455.

1000 korona hadikölesőbiztosítás orvosi vizsgálat nélkül.

20 évre évente	36 50 korona.
18 évre évente	41 — korona.
16 évre évente	46 — korona.
15 évre évente	49 50 korona.
14 évre évente	53 50 korona.
12 évre évente	64 50 korona.
10 évre évente	78 50 korona.

Jótékonykodás. E héten a következő jótékony adományokat kaptuk és továbbítottuk: Andrassy János süvetei körjegyző 25 kor. (miglőszpataki ifjuság június 9-iki mulatságának jövedelme a csecsemő és anyavédelem czéljaira), egy magát megnevezni nem akaró leány 5 kor., Markos János osztrák körjegyző-helyettes (vasúti alkalmazottak báljövendelméből) 200 kor., a rimatamásfalvai ifjuság június 30-iki mulatságának jövedelméből 20 kor., a rokkant katonák javára, a nemesmaratonfalai iskolás gyermekek vizsgájuk alkalmából a nyomorék gyermekek javára 6 korona 15 fillért adtak.

Gyermekek a gyermekekért! A Gömörmezei Fehérkereszt-Egyesület elnöksége ez alkalommal két rendbeli kedves adományt nyugtáz és köszön meg. Weinberger Tibi és Imreh Saci III. oszt. elemi iskolai tanulók egy gyermekszüneti feladat bevételeiként 5 kor. 50 fillért, a nemesmaratonfalai iskolás gyermekek vizsgájuk alkalmából 6 korona 15 fillért adtak a nyomorék gyermekvédelem nemes czéljaira.

Nyugtázás. A Vöröskereszt kórház részére vették a következő szíves adományokat: Bedlik Iván 20 korona. Brozko József Rimaszombat 4 korona. — *Természetben:* Majoros József Málé 8 drb tojás. A jótékony adományokat hálás köszönettel nyugtázza az

Elnökség.

Mindenki vigyázzon holmijára! Hanvay József csizi földbirtokostól f. év május 21 én éjjel ismeretlen tettesek egy lakásnak feltörése után ruházati cikkekkel és értékes lőszerszámokkal loptak el, ezen lopásból kifolyólag, amely a többi vármegyében elkövetett betörések és lopásokhoz hasonlóan követeltetett el, a bűnével esendőség alaposan gyanúsította a vármegyénkben ma már nagy mennyiségben kószáló szűkített orosz hadifoglyokat s Demetrovics Mihály bűnével m. kir. esendőség parancsnok társadtságot nem ismerő erélyes és tapintatos nyomozásának köszönhető, hogy a tettesek egyike Ivanovics Gregor, hamis néven szereplő orosz hadifogoly személyében kézrekerült, s ennek vallomása folytán egy egész Rimaszombati város és környéke, Jolsva, Vashegy, Zsirk, Gerlicze pusztja, Alsóvály és Gergelyfalvára kiterjedő orosz hadifoglyokból és a fent érintett helyeken lakó — sajnos, magyar — asszonyokból álló — tehát rablók és orgazdák — álló — nagy bünszövetkezetnek jött nyomára. A Hanvay Józseftől ellopott mintegy 10000 korona értékű tárgyak csekély részben már megrongálva megkerültek, azonfelül sok gépszij és egyéb, a további nyomozat alapján szolgáló lopott tárgy került elő az orgazdák rejtekeiből.

Apolló-Színház.

A lefolyt héten szerdán ismét Henny Porten híres mozistar alakítását láttuk a Drágakövek című érdekes drámában, mely szép számu közönséget vonzott, szombaton és vasárnap pedig gyönyörűen rendezett Psylander-filmnek volt nagy közönsége. Most szombaton és vasárnap ismét Psylander film: „Az élet komédiája” van műsoron. A kísérő programmba most rendszeresen belekerül a hadiköleső jegyzés aktuális reklámja. — Julius 10 én szerdán a „Sybill” című dráma lesz műsoron, a főszerepben Erna Morena. — Julius 13-14 én, szombati vasárnap telemtelt helyárák mellett: „Fata morgana” (Czirkuusz Wolfson). Tragedia 5 felvonásban.

Nagyobb gyümölcsös szőlővel

szoba és konyhából álló lakás és istállósával **eladó.** Bővebb felvilágosítást ad: **Valasszky Rezső** óras és ékezerész. — Ugyanott **BARACZK** befőzősre és lekva főzésre nagyobb mennyiségben vagy 5 kilogrammonként is kapható.

Leányokat **gyorsírásra oktatok** szünetidőben **Hossuth-utca 41-ik szám alatt.**

48 éves, nőtlen, keresztény mérlegképes kereskedő **könyvelői, levelezői vagy pénztárnoki állást** keres biztosító intézet, nagyobb iparvállalatnál stb. **Czím: a kiadóhivatalban.**

Eladó ház.

Rimaszombatban, a H. Rákóczi Ferenc utcában levő **Marikovszky-féle emeletes ház** összes tartozékaival 90 000 korona vételárért **szabad kézből eladó.** — Értelmezni lehet **Dr Törköly József** rimaszombati ügyvédnél.

Méhviaszt legmagasabb áron vásárol **dr. Baruch Sándor „Magyar Korona” gyógyszerháza Miskolcz.**

Árverési hirdetés

41—1918. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a nagyrőcei kir. járásbíróságnak 1915. évi okt. 7. számú végzése következtében dr. Hozáczy Ferenc ügyvéd által képviselt Hruska István Bacsurán javára id. Vaszko Gusztáv Bamo 130 koronán s járulékaik erejéig 1915. évi január hó 3-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 630 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, széna, stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagyrőcei kir. járásbíróság 1915. évi okt. 7/5. számú végzése folytán 190 korona tőkekövetelés, ennek 1914. évi december hó 23 ik napjától járó 8% os kamatai, 1/2% os váltódíj és eddig összesen 68 korona 08 fillérből bírólag már megállapított költségek erejéig Agostoniakon leendő megtartására **1918. évi július hó 16-ik napjának d. o. 9 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalos meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§ ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltnak.

Nagyrőce, 1918. évi július hó 3-án.

Holló Arzén, kir. jb. végrehajtó.

Ajánlkozás.

Tisztelettel értesítem a nagyrődemű közönséget, hogy mindenféle új

ács munkálatokat, valamint javításokat is mérsékelt áron — pontosan és kifogástalanul elkészítve, úgy vidéken mint helyben — felvállalok.

Szolgálatkészségemet tisztelettel felajánlva, a n. é. közönség szíves pártfogását kéri

JÁVORSZKY JÓZSEF ács-iparos. Rimaszombat, Tompa-utca 32. sz.

Eladó arató-gép.

Egy egészen új, jókarban lévő arató-gép berlet-felhasználás végett szabad kézből eladó. Bővebbet **Losonczi u. 53. sz. a.,** délután 12—2 ig.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vásárló közönség tudomására hozni, hogy Rimaszombatban, Deák Ferenc utca 2. szám alatt (**Hungaria-szállodával szemben**) a mai kornak megfelelő

illatszertárt nyitottam.

Raktáron tartok: eredeti illatszerek díszes üvegekben és kimérve, szájvizek, fogkefék, haj- és ruhakefék, fésűk, manikűr és toilette garnitúrák, önbortva felzerelés és eredeti gilette pengék. Pipere szappanok, mosdó szivacsok, pouderek, kézfinomítók, kozmetikai cikkek, gummi különlegességek. Betegápolási és háztartási cikkek.

Ruhafesték minden színben 40 fillér.

Kérem a t. vásárló közönség szíves pártfogását és vagyok teljes tisztelettel

Gláser Hugó.

Szolid és pontos kiszolgálás!

Szolid és pontos kiszolgálás!